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народного календаря. Важливими засобами пропаганди здорового способу 

життя є рухливі ігри, розваги та танці, які є системними елементами 

фольклорної традиції. 

Як бачимо, народна педагогіка послідовно відстоює здоровий спосіб 

життя як один з основних елементів гармонійного розвитку особистості дітей 

молодшого шкільного віку. 

Таким чином, важливість здорового способу життя в етнопедагогіці 

визначається його значним внеском у зміцнення здоров'я, фізичний розвиток і 

розвиток рухових якостей дітей молодшого шкільного віку. 
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Головною метою дошкільного виховання сьогодні є формування 

здатності зростаючої особистості до життєвого самовизначення, що, безумовно, 

обумовлюється рівнем її соціалізації.  Особистість повинна бути засвоїти 
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соціальні норми, правила, цінності, набути навичок соціальної поведінки та 

взаємодії. 

Потреба дітей дошкільного віку в соціальному досвіді є 

фундаментальною складовою української дошкільної освіти.  

На необхідності формування у дитини дошкільного віку моральних норм, 

набуття нею життєвого соціального досвіду йдеться  у Законі України «Про 

дошкільну освіту».  

У напрямі «Дитина і соціум» Базового компонента дошкільної освіти 

(2021) йдеться про формування соціально-громадянської компетентності 

особистості, що є результатом  набуття нею соціальною досвіду. 

Поняття «соціальний досвід»  є багатоаспектним та, як свідчить 

здійснений аналіз наукових джерел, є неоднозначним щодо тлумачення, 

інтегрує  собі терміни «соціальний» та «досвід». 

В Соціолого-педагогічному словнику (2004) висвітлено поняття 

трактується як «результат суспільної діяльності людей, що ґрунтується на 

раціональному, чуттєво емпіричному пізнанні та практичному перетворенні 

дійсності, сприяє виробленню навичок, умінь, знань» [4]. 

Дослідниця О. Кононко визначає соціальний досвід як сукупність знань, 

умінь, навичок, звичок, норм, традицій тощо, набутих соціальними суб’єктами, 

що є основою їх реального життя в суспільстві, все те, що відбувається в житті 

людини [1, c. 102]. 

У соціальній педагогіці визначається індивідуальний соціальний досвід 

як самобутній синтез різного роду відображених відчуттів і переживань, знань, 

умінь, навичок, способів спілкування, мислення і діяльності, стереотипів 

поведінки, інтеріоризованих ціннісних орієнтацій і соціальних установок 

(А.Мудрик); як сукупність знань, що сприяють розумному поводженню в 

мікросоціумі, умінь, спрямованих на доброзичливе, толерантне спілкування й 

взаємодію, навичок культури взаємин. 

На основі аналізу наукових джерел можна виділити такі складові 

соціального досвіду: знання про соціальне життя і соціальну взаємодію, 
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соціальні установки, ціннісні орієнтації, соціальні відносини, соціальні дії на 

основі соціальних умінь і навичок, емоції і почуття з приводу соціальних дій і 

соціального життя, оцінку своїх соціальних дій і поведінки в соціальних 

ситуаціях. 

Під соціальним досвідом дітей старшого дошкільного віку у нашому 

дослідженні будемо розуміти цілеспрямований нормативний спеціально 

організований суспільством процес, результат дії, активної взаємодії 

особистості з оточуючим світом, що включає в себе соціальні новоутворення 

особистості дитини: соціальні знання та переконання, соціальні установки, 

навички соціальної взаємодії та практичної діяльності. 

Г. Марчук  зазначає, що «оволодіння дитиною соціальним досвідом є 

змістом процесу перетворення дитини в дорослу людину, становлення її 

особистості» [2, с.279 ]. 

Засвоєння соціального досвіду особистістю та її соціальне становлення й 

розвиток внаслідок даного процесу відбувається через соціалізацію, яка 

включає стихійний, відносно спрямований, відносно соціально контрольований 

вплив суспільства на особистість і активність (свідому діяльність) самого 

індивіда із засвоєння цього досвіду.  

Як зазначала Т. Поніманська, оволодіння дітьми соціальним досвідом 

відбувається двома взаємопов’язаними шляхами  [3].   

По-перше, воно проходить стихійно, оскільки людина з перших днів своє 

індивідуальне життя вибудовує в притаманному людському світі суспільно-

історичному досвіді. Дитина не просто сприймає впливи оточуючого 

середовища, а, взаємодіючи з іншими людьми, засвоює соціальний досвід. 

 По-друге, оволодіння соціальним досвідом реалізується і як 

цілеспрямований процес, як спеціально організоване виховання та навчання. 

Перебування дитини в людському оточенні сприяє становленню її соціального 

досвіду, соціальної компетентності, досвідченості, обізнаності; у дошкільника 

формуються певна соціальна поведінка, здатність бути адекватним ситуації, 

вимогам і сподіванням авторитетних дорослих; розвиваються соціальні 
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потреби, здібності, мотиви поведінки та діяльності. Набуття дошкільником 

соціального досвіду здійснюється через діяльність, спрямовану на орієнтування 

в ситуації пристосування до навколишнього [3]. 

Отже, в закладі дошкільної освіти повинні бути створені усі необхідні 

умови для формування соціального досвіду кожної особистості. 
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Ідеалом сучасної української школи є виховання особистості з високою 

естетичною культурою, самостійним мисленням, здатної на основі здобутих 

художніх знань створювати нові цінності в мистецтві. Отже, засвоєння світу 
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